PRIJIMACI ZKOUSKA Z FYZIKY —VARIANTA A

Vzorové feSeni (spravna odpovéd’ = 20 bodi)

A 1. Po klidné hlading ptehrady pluje lod’ rychlosti ] Na Jjeji ptidi je upevnén Clun 1.

v g | s

Clun 2 pfenaseji lodnici po palubé lodi z piid€ na zad’ rychlosti 5 km - h'. Clun 3 pluje rovnobézné

s lodi stejnym smérem rovn&Z rychlosti 5 km

Které ¢luny se pohybuji vzhledem k lodi rychlost
Oa) ¢luny 1 a3 Ob) ¢luny2a3

Které &luny jsou vzhledem k lodi v klidu?

2 0Od) pouze ¢lun 3

Of) ¢luny2a3 Og) pouze¢lunl [Oh) pouze ¢lun 3

A 2. Automobil jede po dalnici rvchlosti
automobil se zaéne pohybovat stalym zrychlenim 2

V jistém okamziku fidi¢ pfidd plyn a

Jaka je rychlost automobilu po prvmch 3 sekundach Jeho rovnomerné zrychleného pohybu?

Oa) 20m-s™ Oc) 12m-s™ Od) 6m-s™
Jakou drahu uJede automobll behem prvnich 3 sekund svého rovnomémng zrychleného pohybu?
Of) 30m Og) 18m Oh) 9m

A 3. Na téleso o hmotnosti : 2kg,
sila o velikosti 4N .
Jak velké zrychleni tato sila t€lesu udéluje?

které je v dané inercidlni soustavé v klidu, za¢ne pusobit stala

Oa) 0,5m-s” Oc) 4m-s” Od) 8m-s™

Jak velkou rychlost mé t€leso v okamZiku, kdy jeho hybnost ma velikost Skgm §.?
Oe) 16m-s™ O0f) 8m-s™ Kg)tims““ Oh) 2m-s™

A 4. Chlapec tlaci bednu o hmotnosti 3 po vodorovné podlaze. Na bednu pisobi. teci sila o

velikosti |

Jaky je soudinitel tfeci s11y mezi bednou a podlahou?
Ob) 04 O¢) 0,5 Od) 0,8

Jak velkou silou vodorovného sméru pisobi chlapec na bednu, pohybuje-li se bedna se zrychlenim

Oe) 20N Of) 80N X g) 100N Oh) 400N

1 nad podlahou rmstnostx Na stole lezi kulicka o
g=10m- =

A 5. Vodorovna deska stolu je ve vy3ce (0
hmotnosti ﬁ Kuli¢ku povaZujte za hmotny bod. Dosazujte

Jakou potencialni tthovou energii ma kulicka vzhledem k podlaze mistnosti?
Oa) 047 Xb) 167 Oc) 27 0d) 47

Jakou praci vykoname, zvedneme-li kuli¢ku rovnomémym pohybem do vysky 0,2m nad desku
stolu?

0f) 1,67 Og) 2] Oh) 47




A 6. Povazujme Zemi za homogenni kouli o poloméru Rz a hmotnosti M 2. Vime, Ze gravita¢ni

zrychleni na povrchu Zemé ma piiblizné velikost 10 i

Jak velké je gravitaéni zrychleni ve vysce g nad povrchem Zemé?

Oa) 40m-s™ Ob) 20m-s™ Oc¢) 5m-s™ Xd) 25m:s?

Jak velké je gravitaéni zrychleni n povrchu planety, jejiZ polomér je stejny jako polomér Zemé a
jejiZz hmotnost je dvojnasobna, tj

Oe) 40m-s™ Og) 10m-s™ Oh) 5m-s™
A 7. Koule 3 0 hmotnostl 8kg je spojena s kouli B o hmotnosti 2 kg A B
tenkou ty¢&i o delce Koule povazujte za hmotné body, hmotnost tyce . 1m &
zanedbejte.

W

V jaké vzdalenosti od koule A je t&2ists soustavy?

Oa) 0,1 m Oc¢) 0,5m Od) 0,8m

Jaky je moment setrvalnosti soustavy vzhledem k ose kolmé k ty¢i a prochazejici jejim sttedem?
: Of) 5kg-m? Og) 10kg-m? Oh) 16 kg-m’

A 8. Kotoug je otaCivy kolem nehybné osy jdouci
jebo stfedem kolmo krovin€ papiru. Na kotoud
pusobi tii sily které maji stejny smér i
likost. F e
velikost ) F

Ktera sila ma na kotou¢ nejvétsi otacivy uéinek?

O a) sila F; Oc¢) sila 17‘3 Od) vSechny stejny

Ktera sila ma na kotou€ nulovy otacivy ucinek?

Oe) F 0f) F, " Oh) zadna

A 9. Kapalina v men$im valci hydrauhckeho lisu je uzavfena pistem o plos$ném obsahu
: ”, na ktery piisobi sila o velikosti 60 N . Pist ve v&t3im vélci ma plosny obsah 6-10~ ra?

Jaky tlak vyvola v kapalme sila psobici na pist v mens§im valci?
Ob) 10000 Pa O¢) 60Pa Od) 0,03 Pa

Jak velkou silou pisobi kapalina na pist ve v&t§im valci?
Oe) 360 N Og) 60N Oh) 20N

A 10. Voda protékd vodorovnym potrubim, jehoZ pfiény prifez ma plo$ny obsah 0,2 m?,

rychlosti Vodu povazujte za ideélni kapalinu.

Jaky objem vody protede potrubim za 2 sekundy?

Oa) 0,4m’ Ob) 0,8m’ Oc) 1,6 m® Xd 32m’

Jaka je rychlost proudici vody v rozsifené &asti potrubi, jehoZ pfi¢ny prifez ma plodny obsah
?

Oe) 32m-s™ 0f) 16m-s™ X g 4ms? Oh) 2m-s”



PRIJIMACI ZKOUSKA Z FYZIKY CAST 2

Pfijmeni a jméno: St. obor: Datum:

1. Uved’te definici Ohmova zakona. Uved’te, pro které obvodové prvky plati.

2. Pojmenujte oblasti elektromagnetického spektra. Uved’te, jakym zpisobem mohou
byt viny jednotlivych oblasti generovany.

3. Znazornéte fazovy diagram vody. Popiste jednotlivé oblasti a kiivky.

4. Klasifikujte jaderné premény. Uved’te, kde se s nimi miizeme setkat.



